
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS  DEZENOVE  DIAS  DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, 

ÀS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DESTA CIDADE, REUNIRAM-SE  EM  SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES 

VEREADORES: JOSÉ CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, DENIS 

CARVALHO – 2º SECRETÁRIO, ENES DE AGUIAR LOPES, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, 

ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES, EDNA TEIXEIRA MARTINS, CARLOS 

ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES, WILSON AIRES, MARCOS VINICIUS TRINDADE 

AZEVEDO E ROGERIO MALUF GONÇALVES. HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E CONVIDOU O VEREADOR ANDERSON 

PARA ASSUMIR A 1ª SECRETARIA E O VEREADOR ALEXANDRE PARA ASSUMIR A 1ª 

VICE-PRESIDÊNCIA E DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A 

QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 

UNANIMIDADE, COM RESSALVAS. EXPEDIENTE DO DIA: REDAÇÃO FINAL DO 

PROJETO DE LEI Nº030/2017 QUE DISPÕE SOBRE A NOVA REDAÇÃO DO §1º, DO 

ARTIGO 23 DA LEI MUNICIPAL Nº 1089/2008/GP E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 

REGISTRA-SE A PRESENÇA DA VEREADORA THAYSE COSTA MENDES. SEM 

ORADORES INSCRITOS PARA O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTES. O SR. 

PRESIDENTE PASSOU PARA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO A REDAÇÃO FINAL DO 

PROJETO DE LEI Nº 030/2017 APROVADO COM OS VOTOS CONTRA DA VEREADORA 

EDNA MARTINS E VEREADOR ANDERSON. A MATÉRIA FOI ENCAMINHADA PARA 

SANÇÃO DO PREFEITO. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA A PALAVRA FOI FACULTADA 

PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, USOU A TRIBUNA O VEREADOR EDSON ARAUJO 

QUE APÓS SAUDAR OS PRESENTES JUSTIFICOU SUA AUSÊNCIA NA SESSÃO 

ANTERIOR. E REGISTROU SUA SATISFAÇÃO EM TER SIDO RECONHECIDO ATRAVÉS 

DO INSTITUTO TIRADENTES COMO O VEREADOR MAIS ATUANTE DESSE MUNICÍPIO. 

COM A PALAVRA A VEREADORA EDNA QUE SAUDOU A TODOS E PARABENIZOU O 

VEREADOR EDSON POR SUA INDICAÇÃO DE VEREADOR ATUANTE, DISSE QUE FORA 

INDICADA POR DUAS VEZES, COMO A SEGUNDA MAIS ATUANTE ITAPECURU MIRIM, 

PORÉM DEVIDO OS CUSTOS NÃO PÔDE IR RECEBER A HONRARIA. PARABENIZOU A 

BRILHANTE INICIATIVA DA PROMOTORA DE JUSTIÇA DRA. FLAVIA VALERIA PELO 

PROJETO DE CAPACITAÇÃO: CAPACITANDO CIDADÃO O QUAL TAMBÉM 

PARTICIPA. PROSSEGUINDO FEZ REFERÊNCIA AO PROJETO DE LEI DE ALTERAÇÃO 

À LEI 1089/2008, DIZENDO QUE O MESMO É INCONSTITUCIONAL FRISOU QUE NÃO É 

INIMIGA DO PREFEITO. ANTES DE FINALIZAR PEDIU QUE VEJAM A VIABILIDADE DA 

ELABORAÇÃO DO PLANO     DE CARGOS E CARREIRAS DA SAÚDE. INFORMOU QUE 

ESTÁ SENDO REALIZADA A VOTAÇÃO DOS VEREADORES MIRINS EM ALGUMAS 

ESCOLAS NA ZONA URBANA. E FALOU, AINDA DA SITUAÇÃO DO AÇUDE DO D.E.R, 

QUE SEGUNDO OS MORADORES DAS PROXIMIDADES UMA DAS OPÇÕES PARA O 

LOCAL É O ATERRAMENTO PARA CONSTRUÇÃO DE CASAS. COM A PALAVRA O 

VEREADOR ALEXANDRE QUE FEZ AS SAUDAÇÕES AOS PRESENTES E QUESTIONOU 

A ORADORA QUE O ANTECEDEU NA QUESTÃO DA INCONSTITUCIONALIDADE DA 

MATÉRIA APROVADA NA SESSÃO ANTERIOR. LAMENTOU QUE AS PESSOAS QUE 

FIZERAM TANTO ALVOROÇO NA SESSÃO DE APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DE 

ALTERAÇÃO DA LEI 1089/2008, HOJE NÃO ESTEJAM PRESENTES PARA OUVIR 



ALGUMAS VERDADES, INCLUSIVE O PRESIDENTE DO SINDICATO O QUAL NÃO TEM 

NENHUM RESPEITO POR ESTA CASA, NEM MESMO POR SUA COMPANHEIRA DE 

LUTA, VEREADORA EDNA. DISSE QUE ESTÃO APOIANDO O PREFEITO PORQUE 

CONHECEM A REALIDADE FINANCEIRA DO MUNICÍPIO. O VEREADOR ROGERIO 

MALUF PEDIU UM APARTE PARA REFORÇAR SUA FALA DA SESSÃO ANTERIOR, 

FRISANDO O ASSISTENCIALISMO QUE OS VEREADORES PRATICAM 

DIUTURNAMENTE, PARABENIZOU O ORADOR POR SUAS COLOCAÇÕES E FEZ UM 

BREVE RELATO DA SITUAÇÃO FINANCEIRA DO MUNICÍPIO E DO PAÍS COMO UM 

TODO. A VEREADORA EDNA TAMBÉM APARTEOU PARA FAZER ESCLARECIMENTOS 

SOBRE A ALTERAÇÃO DO PLANO DO MAGISTÉRIO E SUGERIU QUE O CORTE SEJA 

FEITO NA “CARNE” QUE TIRE OS COMISSIONADOS, CORTEM OS QUE RECEBEM SEM 

TRABALHAR. O PRESIDENTE DA CASA, APARTEOU PARA DEFENDER A LEGALIDADE 

E A CONSTITUCIONALIDADE DA ALTERAÇÃO DA LEI 1089/2008. REGISTROU UM 

ALERTA AO JORNALISTA/GESTOR PARA QUE PROCURE FAZER O SEU TRABALHO 

ONDE FOI DESIGNADO E DISSE, AINDA QUE IRÁ LEVAR AO GOVERNADOR ESSA 

SITUAÇÃO. QUANTO AO OUTRO, DISSE QUE NÃO VAI ACEITAR QUE LEVEM PARA O 

LADO PESSOAL E QUE ENVOLVAM SUA FAMÍLIA, EM ESPECIAL SEU FILHO, UM 

GAROTO DE APENAS SETE ANOS, E QUE ESSA SITUAÇÃO NÃO FICARÁ IMPUNE, 

INFORMOU QUE JÁ ACIONOU O JURÍDICO DA CASA PELOS ATAQUES AOS 

VEREADORES, E, PRINCIPALMENTE PELA APOLOGIA A BANDIDAGEM. O ORADOR, 

DE USO DA PALAVRA, FEZ QUESTÃO DE FRISAR QUE NÃO É CONTRA PROFESSOR, 

ATÉ PORQUE SUA MÃE É PROFESSORA E QUE FORA CRIADO COM TRABALHO DESSE 

PROFISSIONAL DA EDUCAÇÃO. DISSE QUE ACEITA QUE FALEM DE SUA PESSOA, 

PORQUE É UM HOMEM PÚBLICO, MAS NÃO ACEITA QUE FALEM DE SUA FAMÍLIA. 

FRISOU QUE SE SUA MÃE FOI CHAMADA PARA TRABALHAR É PORQUE TEM 

COMPETÊNCIA E NÃO POR PEDIDO OU INDICAÇÃO SUA. COM A PALAVRA O 

VEREADOR DENIS CARVALHO QUE INICIOU SUA FALA REPORTANDO-SE A 

SEGURANÇA PÚBLICA E A VIOLÊNCIA QUE TEM SE ALASTRADO, RELATANDO UM 

ASSALTO A UMA CRIANÇA DE 10 ANOS OCORRIDO NO POVOADO TINGIDOR COM 

BASTANTE TRUCULÊNCIA CULMINANDO EM FERIMENTO GRAVE À BALA E 

REGISTROU SUA INDIGNAÇÃO COM TAL FATO. DEFENDEU A LEGALIDADE DO 

PROJETO DE LEI QUE ALTEROU A LEI 1089. DISSE QUE PODEM ATÉ QUESTIONAR 

OUTROS PONTOS, MAS, LEGALIDADE E CONSTITUCIONALIDADE, NÃO. PEDIU A 

COMPREENSÃO DA CATEGORIA NESSE MOMENTO DE DIFICULDADE QUE 

ATRAVESSA O MUNICÍPIO. QUANTO A MÍDIA DISSE QUE PREFERE NÃO SE 

PRONUNCIAR POR QUE CADA PESSOA TEM UMA FORMA DE AGIR. ANTES DE 

FINALIZAR DIRIGIU-SE A VEREADORA EDNA DIZENDO QUE A MESMO DEVE 

PROCURAR UMA EMISSORA DE CREDIBILIDADE PARA VEICULAR SUAS NOTÍCIAS 

OU DO CONTRÁRIO EM BEM POUCO TEMPO ESTARÁ SOZINHA. O PRESIDENTE 

PASSOU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS PARA A VEREADORA THAYSE MENDES PARA 

USAR A TRIBUNA E INICIOU SUA FALA REFORÇANDO SEU COMPROMISSO DE 

DEFENDER ESSE PARLAMENTO, POIS SABE QUE CADA VEREADOR ELEITO TEM 

SERVIÇO PRESTADO OU DO CONTRÁRIO NÃO ESTARIA NESTA CASA. E MAIS UMA 

VEZ DEFENDEU A CONSTITUCIONALIDADE DO PROJETO QUE ALTEROU A LEI 

1089/2008, PORQUE, COMO PRESIDENTE DESTA CASA, JAMAIS ACATARIA UM 

PROJETO DE LEI INCONSTITUCIONAL OU ILEGAL, QUE JAMAIS QUE VOLTAR AO 



FÓRUM COMO UM A PESSOA IMPROBA. DISSE QUE OS VEREADORES NÃO SE 

SENTEM ENVERGONHADOS DE TEREM SIDO VAIADOS E DISSE QUE APLAUSO NÃO 

GERA VOTO, SE ASSIM FOSSE, ELE E A VEREADORA EDNA TERIAM SIDO OS MAIS 

VOTADOS NA ÚLTIMA ELEIÇÃO. COLOCOU A TRIBUNA À DISPOSIÇÃO DO 

PRESIDENTE DO SINDICATO E FEZ ALGUNS ESCLARECIMENTOS À VEREADORA 

EDNA. O VEREADOR DENIS APARTEOU PARA DIZER QUE É FÁCIL FALAR MAL DE 

UMA PESSOA DEPOIS PEDIR DESCULPAS. O ORADOR PROSSEGUINDO, PEDIU 

DESCULPAS SE EXPRESSOU MAL AO DIZER, A VEREADORA EDNA, QUE A REUNIÃO 

ERA DE BASE QUANDO A MESMA CHEGOU PARA PARTICIPAR. CONCLAMOU A 

UNIÃO DOS PARES E PEDIU QUE TENHAM CUIDADO COM A MÍDIA. SEM MAIS 

ORADORES E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA 

QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA 

DIRETORA E VEREADORES 9PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO 

PALÁCIO ANTÔNIO RODRIGUES FILHO, 19 DE SETEMBRO DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


